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Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός για 
τα «Ελευθέρια» της Αλεξανδρουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Το απόγευμα της Τρίτης 13 Μαΐου 2025, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου, τελέσθηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός για τα Ελευθέρια της 
Αλεξανδρούπολης. Φέτος, μαζί με τα «Ελευθέρια» 
συνεορτάζεται η εορτή της Μεσοπεντηκοστής.

Για τη φετινή εορτή ο Μητροπολίτης κ. Άνθιμος προσκάλεσε να συμμετάσχουν 
τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνό (στον 
Εσπερινό), Βελγίου κ. Αθηναγόρα, Ιρλανδίας κ. Ιάκωβο και τον Θεοφ. Επίσκοπο 
Τανάγρας κ. Απόστολο.

Στον πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Ιρλανδίας κ. Ιάκωβος. 
Παρόντες ήταν οι τοπικοί άρχοντες της πόλεως και οι αξιωματικοί του Στρατού 
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και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Μετά την αρτοκλασία, ο Μητροπολίτης Ιρλανδίας ομίλησε στο εκκλησίασμα. 
Πρωτίστως ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη μας για την ευγενή πρόσκληση που 
απηύθυνε στους αρχιερείς και σε εκείνον έτσι ώστε να βρίσκονται αυτό το διήμερο 
στη πόλη μας και να συνεορτάζουν τα Ελευθέριά της. Έπειτα, αναφέρθηκε στο 
ύψιστο αγαθό της ελευθερίας, το οποίο η Παναγία η Ελευθερώτρια χαρίζει στη 
περιοχή της Θράκης εδώ και 105 χρόνια. Τέλος, ευχήθηκε ο Άγιος Θεός, μέσα από 
το Φως της Ανστάσεώς του να χαρίζει σε όλους υγεία και να παρέχει ειρήνη στις 
ψυχές μας έτσι ώστε με ομόνοια και ελευθερία να χαιρόμαστε την ειρήνη της ζωής.



Μετά τα απόστιχα, ο Μητροπολίτης κ. Άνθιμος μαζί με τον Μητροπολίτη 
Διδυμοτείχου καλωσόρισαν τους προσκεκλημένους αρχιερείς και τους 
ευχαρίστησαν που ήρθαν στη πόλη για να δοξολογήσουν τη Παναγία και να 
συνεορτάσουν με το κλήρο και το λαό της Θράκης τα Ελευθέριά της. Έπειτα, ο 
Μητροπολίτης Βελγίου ανέγνωσε στο εκκλησίασμα τη Πατριαρχική Πράξη, η οποία 
εγκρίνει την επίσημη ενσωμάτωση της φράσεως “ Τραϊανουπόλεως και 
Σαμοθράκης” στο τίτλο της Μητροπόλεώς μας, που ήδη ψάλλεται στη φήμη από το 
1930. Ο Ποιμενάρχης μας ευχαρίστησε την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. 
Βαρθολομαίο που ενέκρινε, μέσω της Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου το αίτημα που στάλθηκε από την Εκκλησία της Ελλάδος για την 
ενσωμάτωση του ως άνω τίτλου.



Αμέσως μετά πραγματοποιήθηκε λιτανεία στους δρόμους της πόλεως με 
το λάβαρο της Αναστάσεως και την εικόνα της Παναγίας Ελευθερώτριας. 
Για πρώτη φορά λιτανεύθηκαν οι εικόνες της Αγίας Γλυκερίας από την 
Τραϊανούπολη και των Πέντε Μαρτύρων από τη Σαμοθράκη.
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